

# 平顶山晚报

平顶山日报社主管/主办/出版 国内统一连续出版物号 CN 41-0087 2023.12 25 星期一 农历癸卯年十一月十三 第9400期 今日8版

## “河南人，就是中！”

### 平顶山“巨无霸餐车”引全国700余万人次围观



市慈善总会海豚救援队队员在“巨无霸餐车”内做饭 陈学敏 摄

□记者 王亚楠

本报讯 甘肃省临夏州积石山县地震灾情牵动着全国人民的心。连日来，震区的一辆平顶山“巨无霸餐车”火了，央视新闻、《河南日报》、大河网等媒体争相转发相关报道和视频，并一度冲上抖音热榜，引来700余万人次围观。

数据显示，仅河南日报抖音号下的一条相关视频，就引来近17万网友点赞，近2.5万网友评论，近5000名网友转发。平顶山日报抖音号相关视频，阅读量近40万，点赞11万个。

全国网友纷纷为“巨无霸餐车”点赞评论。网友“M”写道：“再问一遍，河南人中不中？”此条评论收获近7000个赞，众多网友回复“中”“加油，同胞，以后来河南喝胡辣汤”“注意安全”……

网友“呼噜噜呼噜噜”表示：“不愧是粮食大国，连餐车都这么霸气。”

网友“冰糖呀”评论：“在民族大义这件大事上，河南从来没有输过，我是

河北人，作为邻居，为河南点赞。”

网友“小蘑菇”表示：“有啥事，河南人真上啊，河南人，真中！”

网友“沈老三”写道：“河南大义，每次其他城市有事，河南都马不停蹄地上。”

网友“郭源朝”说：“甘肃游子在郑州，感谢河南同胞。”

网友“无所谓”表示：“目前刷到的救援人员，河南最多。”

……

数万条评论，代表着全国网友对河南人的赞赏和认同，也成为河南救援队抗震救灾的动力。“在震区的河南救援队队员看到大家的评论都很激动。网友对河南救援队和平顶山救援队的支持，让众多队员热泪盈眶。”市慈善总会副会长周俊范正带队指挥支援震区的市慈善总会海豚救援队，他说，“我们必定不负众望，做好救援工作，以及灾后重建工作。”

这辆在网络爆火的“巨无霸餐车”由市慈善总会海豚救援队于12月20日派出，长96米、高38米、宽25

米，可用发电机发电，也可以外接电源，一次可解决千余名受灾群众就餐问题（本报12月21日曾报道）。

据了解，12月21日，市慈善总会海豚救援队16名队员开着“巨无霸餐车”和两辆皮卡、1台通讯指挥车、1辆物资保障车赶往积石山县，驻扎在积石中学，当晚就开始为救援队员和受灾群众供餐。清真胡辣汤、炒萝卜白菜、大锅菜……一碗碗热汤饭，既暖胃又暖心。12月22日冬至，“巨无霸餐车”还为大家提供了素饺子。

周俊范在电话里告诉记者：“这边温度特别低，24日早上低至零下14℃，矿泉水都上冻了。”仅冬至当天，为了及时供餐，让矿泉水快速解冻，队员就砸开了千余瓶矿泉水，大家的手都被冻得裂了口子。队员晚上住在帐篷里，呼出的哈气遇到冷空气，在被子上一层冰碴子，“郑县人防应急救援队队长王鹏带着4名队员也在协助我们的供餐工作，除了供餐，救援队的任务还有灾后安置、重建，转运物资、发放物资等。”周俊范说。



平顶山日报抖音号相关视频截图

### 追踪报道

## 我市启动重污染天气Ⅱ级应急响应 [2版]



24 小时热线  
4940000

天气预报

白天到夜里晴间多云 偏南风3级左右  
最高温度10℃ 最低温度-2℃

微博: <http://weibo.com/pdswb2011>  
网址: <http://www.pdswb.com>

本版编辑 张满  
视觉编辑 张梦珠  
校对 祝东阳